



## **Το πρόγραμμα Erasmus+ "R.E.S.P.E.C.T" στο ΓΕΛ Κάτω Αχαΐας Υποδοχή και φιλοξενία των Ευρωπαϊκών Εταίρων 1 – 6 Μαΐου 2018**

Με εξαιρετική επιτυχία ολοκληρώθηκε στην Κάτω Αχαΐα, η υλοποίηση του διετούς προγράμματος Erasmus+, "R.E.S.P.E.C.T - Respectful European Schools Pursue Equality & Cultural Tolerance" (τα ευρωπαϊκά σχολεία δείχνουν σεβασμό και επιδιώκουν ισότητα και πολιτισμική ανοχή), στο οποίο το ΓΕΛ Κάτω Αχαΐας συμμετέχει ως εταίρος μαζί με σχολεία από άλλες πέντε χώρες (Ισπανία, Γερμανία, Ισλανδία, Φινλανδία και Πολωνία).

Οι βασικοί στόχοι που επιδιώκει η συνεργασία των έξι ευρωπαϊκών χωρών μέσα από το πρόγραμμα αυτό είναι:

- Η καλλιέργεια ατμόσφαιρας συνεργασίας στο σχολείο.
- Η αποδοχή των μαθητών με πολιτισμικές διαφορές, η ομαλή ένταξη μεταναστών και προσφύγων στη σχολική ζωή, καθώς και μαθητών που αντιμετωπίζουν πολιτισμικά, κοινωνικά και οικονομικά εμπόδια.
- Η αποφυγή του φαινομένου του σχολικού εκφοβισμού.
- Η πρόληψη της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου.
- Η εξεύρεση τρόπων συνύπαρξης και η ανοχή στη διαφορετικότητα.
- Η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των έξι χωρών, η γνωριμία με διαφορετικούς πολιτισμούς και παραδόσεις καθώς και η ανάπτυξη της γλωσσικής και ψηφιακής επικοινωνιακής ικανότητας των μαθητών.

Από τις 1 έως τις 6 Μαΐου 2018, το ΓΕΛ Κάτω Αχαΐας υποδέχτηκε και φιλοξένησε 13 εκπαιδευτικούς των συμμετεχουσών χωρών. Η συνάντηση αυτή είναι και η τελευταία του προγράμματος και αποτελεί το επιστέγασμα της διετούς συνεργασίας (2016 – 2018) των έξι χωρών.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, την Τετάρτη 2 Μαΐου έγινε υποδοχή στο σχολείο και καλωσόρισμα από τον διευθυντή κ. Ανδρέα Ψήνια.

Οι φιλοξενοούμενοι καθηγητές, καθώς και οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα καθηγητές και μαθητές του ΓΕΛ Κάτω Αχαΐας επισκέφθηκαν το δημαρχείο Δυτικής Αχαΐας, όπου τους υποδέχτηκαν ο αντιδήμαρχος κ. Αθανάσιος Ραυτακόπουλος και η κ. Πατρούλα Κοκκίνη, πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης Δήμου Δυμαίων και μέλος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής οι οποίοι αναφέρθηκαν στη σπουδαιότητα τέτοιων συνεργασιών, που μπορούν να οδηγήσουν στη βελτιστοποίηση των εκπαιδευτικών πρακτικών των χωρών της Ευρώπης.

Από την πλευρά του δήμου έγινε αναφορά στην ιστορία και τα αξιοθέατα της Δυτικής Αχαΐας, καθώς και στην ιδιαίτερη σημασία που δίνεται από το δήμο στην κοινωνική πολιτική, ενώ έγινε και εκτενής αναφορά στις κοινωνικές δομές του δήμου. Τέλος προσφέρθηκαν στους εταίρους, στους

μαθητές και στην παιδαγωγική ομάδα βιβλία , έντυπα και CD με υλικό και πληροφορίες σχετικά το δήμο.

Ακολούθησε επίσκεψη στο 1<sup>ο</sup> Δημοτικό σχολείο όπου έγινε υποδοχή από τον διευθυντή κ. Στέφανο Στεφανόπουλο και η ομάδα παρακολούθησε συναυλία της βραβευμένης χορωδίας του σχολείου υπό την διεύθυνση του μουσικού του σχολείου κ. Σπύρου Πέττα.

Το μεσημέρι της ίδιας μέρας οι γονείς των μαθητών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα ετοίμασαν και προσέφεραν στο ΓΕΛ Κ. Αχαΐας παραδοσιακά ελληνικά φαγητά.

Την Πέμπτη 3 Μαΐου υλοποιήθηκε συνάντηση εργασίας, περιήγηση στις εγκαταστάσεις του σχολείου και παρακολούθηση παραδοσιακών ελληνικών χορών από το χορευτικό του σχολείου. Το πρόγραμμα φιλοξενίας περιλάμβανε περιήγηση - ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πάτρας και στο οινοποιείο της Achaia Clauss, καθώς και εκδρομή στις Μυκήνες, την Επίδαυρο και το Ναύπλιο.

Για ενημέρωση σχετικά με τις δράσεις του προγράμματος επισκεφτείτε το ιστολόγο του προγράμματος <http://blogs.sch.gr/respect-kachaia/>.

*Ανδρέας Ψήνιας, διευθυντής - μέλος παιδαγωγικής ομάδας*

*Αιμιλία Σιακοβέλη, υπεύθυνη υλοποίησης του προγράμματος*

*Ελένη Ντρέκη, Αγγελική Ρετσινά, Βασίλης Φερτάκης και Φωτεινή Φραντζή, μέλη παιδαγωγικής ομάδας*